Tentamen i nautisk matematik, LNC 022, for SK1, 20160314
f.om.

Tillatet hjalpmedel: Chalmergodkind minirdknare.
Ge fullstindiga l6sningar, forenklade sa langt som mdjligt!

1. (a) Berékna de vinklar v i en triangel sadana att cosv = —0.8.

(b) Givet en ritvinklig triangel med hypotenusan, som har lingd 17 cm
och en katet med ldngd 11 cm. Berdkna exakt, den andra katetens
léngd.

(c) Berikna exakt vinkeln mellan vektorernau = (1,2,1) ochv = (3,5, 8).

2. Givet funktionen y = Acoswt, se figur.

NV VT

(a) Bestdm funktionens amplitud A och period 7.
(b) Bestam funktionens vinkelfrekvens w.

3. En triangel har sidoldngder 3, 5 och 7 cm.

(a) Bestdm exakt triangelns stérsta vinkel.
(b) Bestdm exakt triangelns area.
4. (Terrester navigation)
Ett fartyg haller kursen kgv = 80.0° och farten genom vatten
fgv = 13.0 knop. Strommen har kurs ks = 135.0° och fart fs = 3.0 knop.
(a) Bestdm fartygets fart over grund.
(b) Bestam fartygets kurs éver grund.
5. (Storcirkelseglats)

Ett fartyg seglar fran A till B med koordinater (bortse fran eventuella
grund.)

lat4 = 60.0°, N
long 4 = 15.0°, W

latp = 60.0°, N

respektive
longg =15.0°, E

(a) Berékna distansen lings storcirkeln mellan A och B.

(b) Berikna kurserna i A och B.

(¢) Beridkna distansen mellan A och B, lings parallellcirkeln mellan A
och B.

6. Figuren nedan forestéller en cirkel med radie r. Linjen mellan A och P
tangerar cirkeln i punkten P.

(a) Beteckna avstandet AO med R och uttryck rs i r och R.
(b) Vad ér rg, om r = 3 och R =57
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Formelsamling
Vektorer
Belopp/lingd

u=(z,9,2) = |u| = V2?2 +y? + 22

Skalir produkt

u = (x1,y1,21) och v = (z2,Y2,22) = U -V = T 1Z2 + Yay2 + 2122 .

Plan trigonometri

Pythagoras sats
a>+ b =¢?

Areasatsen )
absinC
2
Sinussatsen ) . )
sinA sinB sinC
a b c
Cosinussatsen

=a2+b%>—2abcosC

Sfirisk trigonometri
Sinussatsen
sin A __sinB sin C'

sina sinb sinc

Cosinussatsen
cosc =cosa cosb+sina sinb cosC



